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Exercice 1 (25 pts)

Au cours d'une visite a la « foire aux planteBato a demandé a son pere de lui acheter un pamigot. Apres
avoir discuté avec le vendeur, il s'est avéré gymlmier pouvait atteindre 10 métres de haut. Ratoa donc pas voulu.
Le vendeur lui a alors proposé un autre « palmide taille réduite (5 m a I'age adulte) et a ceoise plus lente (Figure
1). Dés le retour de la foire, Pato a supervis@pdantation de son « palmier lent » dans le jardlita lui-méme arrosé
tous les matins et comme a son habitude il le reantout le monde.

Au bout de quelques temps, au centre de la radadeuilles de « son palmier », Pato a vu une g&doule
formé d'un amas de feuilles miniatures portantgiesses graines rougeatres (Figure 2).

En faisant des recherches approfondies, le gnamd-tle Pato a pu reconstituer le cycle de vieedespece
apparentée a ce « palmier » qui selon lui est pluié espéce intermédiaire entre les fougéreseatdeiferes. En effet,
en observant attentivement, le grand frére a ctihgtze certains pieds de la méme espéce que leacngalmier » de
Pato posséde un cone central ressemblant aux @iatiégs des pins sylvestres (Figure 3 et Figure 4).

1.1- Reproduire et annoter les structures représersur la Figure 23 pts)
1.2- Reproduire et annoter les structures représsrsur la Figure 85 pts)
1.3- Indiquez les améliorations évolutives inteenau passage des fougeres aux conif@es)
1.4- A partir du rameau de la figure 4, décrivevmment le cycle de vie du pin sylvestre.
Vous insisterez sur les décalages temporels caistitjées de ce cycle de reproduction (150 motsiaximum).(5pts)
1.5- La Figure 5 représente le début du développethepin sylvestre.
Annotez les structures représentées sur fogdte. (5pts)
1.6- Discutez brievement (maximum 150 mots) l'intpoce de la graine dans le succes des plantesttes&ipts)

Exercice 2 (15 pts)

Les Malvaceae sont une famille d’environ 1 500 espgsurtout intertropicales. C’est une famille fisgcile a reconnaitre
par sa fleur pentamére a préfloraison tordue ehambreuses étamines soudées en un tube

2.1- Définissez la notion de préfloraison d’'uneufleComment peut-on I'observer ? Qu'est-ce qu’uméflpraison
tordue ? Quelles sont les différentes autres pedfions que vous connaissez, définissez les. Béémile termdleur
pentamere(3pts)

2.2- Ecrivez autrement, simplement et clairemembblat de phrase rRombreuses étamines soudées en un tiibpt)

2-3. Définissez la notion de bractée d'une fleumgtliquez son polymorphisme chez les fleurs delvdtaae (3pts)

2.4- Définissez la notion de placentation et digszdifférentes placentations que vous connai$2pts)

2.5- Le cotonnier est une espéce de cette fanulianique. Son gynécée a un ovaire supére consiilga 5 carpelles
soudés comprenant chacun 6 a 12 ovules. Combigrades se développent par loge et sur lesquelthssent les fibres
de textile ?De quel type de fruit dispose le coienf(3pts)

2.6- Définissez les notions de androcée diplosté&nobdiplostémone et isostémone d’une f{@upts)
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